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(¢itelne!)

Priklad 1 Na obrazku je periodicky signal se spojitym casem (posunutd cosinusovka) s kruhovou frekvenci
wy = 27 rad/s. Napiste indexy a hodnoty vech nenulovych koeficientu Fourierovy rady c.
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Priklad 2 Fourierova rada realného periodického signalu se spojitym casem mé& nenulové koeficienty
c1 = 4775, ¢35 = 4e?7. Napiste indexy a hodnoty chybéjicich nenulovych koeficientli, nebo “nechybi
zadné” .

Piiklad 3 Pro signdl se spojitym casem z(t), ktery ma tvar obdélnika, vychézi argumentova Cast
spektralni funkce néasledovneé:

+m  pro intervaly [10007, 20007], [30007, 40007}, ...
argX (jw) = ¢ —m pro intervaly [—10007, —20007], [-30007, —40007], ...

0 jinde
Nakreslete argumentovou ¢ést spektralni funkce signalu y(t), ktery je oproti z(t) o 1 ms zpozdény:
y(t) = z(t — 0.001).

Priklad 4 Vypoctéte a nakreslete spektralni funkei (modul i argument) posunutého Diracova impulsu:

2(t) = 8(t +2)

Piiklad 5 Nakreslete vysledek konvoluce dvou signélu se spojitym casem: y(t) = x1(t) * x2(t).

- 1 pro 0<t<1 B 1 pro 0<t<0.5
xl(t)‘{ 0 jinde ? ‘”2<t>—{ 0 jinde




Piiklad 6 Vzorkovani probiha se vzorkovaci frekvenci F, =16 kHz. Nakreslete frekvenéni charakteristiku
idedlniho anti-aliasingového filtru. Frekvenéni osa muze byt pro jednoduchost v Hz.

Piiklad 7 Prenosova funkce systému se spojitym casem je: H(s) = ;11 Nakreslete ptiblizny prubéh

modulu frekvenéni charakteristiky tohoto systému |H (jw)| pro kladné frekvence w. Ptesné urcete hodnoty
modulu pro w = 0 rad/s a pro w = oo rad/s.
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Piiklad 8 Prienosova funkce systému se spojitym casem je: H(s) = o p S

Urcete poly a rozhodnéte, zda je systém stabilni.

Piiklad 9 Diskrétni signdl xz[n] ma pouze tii nenulové hodnoty: x[—1] = 1, z[0] = 2 a z[1] = 1.
Vypoctéte jeho Fourierovu transformaci s diskrétnim ¢asem (DTFT) a nakreslete ji v intervalu nor-
movanych kruhovych frekvenci 0...47 rad. Vzhledem k tomu, ze je signal sudy, vyjde DTFT redlna,
nemusite ji proto délit na modul a argument.

Piiklad 10 Signél s diskrétnim ¢asem je dén jako x[n] = cos(mn). Napiste nebo nakreslete, jak bude
tento signdl vypadat po vyndsobeni okénkovou funkci Ry[n].




Piiklad 11 Vypoctéte kruhovou konvoluci dvou signélu s diskrétnim casem o délce N = 5:

n_ | o | v |2 |3 |4
x1[n] 4 0 1 0 1
xo[n] 1 -1 0 3 1

1[n] ® 220 | | | | |

Priiklad 12 V libovolném programovacim jazyce
(kromé Matlab, Octave, atd), napiste tsek kdédu
pro vypocet modulu k-tého koeficientu Diskrétni
Fourierovy transformace (DFT) |X[k]| redlného
signalu x[n]. Proménnd N obsahuje pocet vzorku a
vstupni vzorky jsou ulozeny v poli x. Je povoleno
vyuzit pouze funkce sin, cos a sqrt; programovaci
jazyk neumi komplexni ¢isla, praci s nimi musite
naprogramovat sami.

Piiklad 13 Koeficienty Diskrétni Fourierovy Transformace (DFT) redlného signélu x[n] o délce N = 16

jsou X [k]. Koeficienty signalu y[n] jsou dany jako Y'[k] = X[k]e™ 255k Napiste matematicky nebo slovné

vztah mezi signdly x[n] a y[n].

Piiklad 14 Vystupni vzorek y[n] ¢islicového filtru je vypocitan jako aritmeticky prumér soucasného a
¢tyf predchazejicich vzorku na vstupu: z[n — 4|, z[n — 3], xz[n — 2], z[n — 1], x[n]. Nakreslete schéma
tohoto filtru.

Priklad 15 Modul frekvenéni charakteristiky |H (e/*)| cisté FIR filtru 6-fddu (v citateli jsou tedy koefi-
cienty by ...bs) je na obrdazku. Nakreslete v z-roviné ptiblizné pozice nulovych bodu filtru. Nezapomerite,
ze pokud jsou nulové body komplexni, musi byt v komplexné sdruzenych parech.
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Priklad 16 Pfenosovd funkee cislicového filtru je H(z) = =571
charakteristiky tohoto filtru H(e’*) na normované kruhové frekvenci w =
Pomucka: /2 = 1.414, 5= 0.707

Urcete modul a argument frekvenéni
™
7 rad.

doprava doli) hran v obréazku.

Piiklad 17 Napiste matici (masku) 2D filtru o velikosti 3x3 pro zvyraznéni Sikmych (zleva nahote

Piiklad 18 Pixely obrézku o rozmérech 100 x 100 maji hodnoty 0 (¢ernd) az 1 (bild). Napiste, zda bude
koeficient X [0, 0] jeho 2D diskrétni Fourierovy transformace (2D-DFT) redlny nebo komplexni a v jakém
intervalu bude jeho hodnota.
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Priklad 19 V tabulce jsou hodnoty vzorku n = 7 nahodného signalu pro 2 = 10 realizaci:
4
-0.34

2.48

242 ] 241

10
0.87
Provedte souborovy odhad distribuéni funkce F(x,7) a nakreslete ji.

Priklad 20

1.2

Na obrézku je signal o délce N = 200 vzorku ovlivnény sumem. Odhadnéte zadany autoko-
relacni koeficient. Pouzijte standardni vychyleny odhad: R,ycx (k]
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